





# Мы клянемся выполнять заказы фронта в срок, полностью и хорошо. Мы клянемся отдать служению фронту все свои помыслы и силы.

(Из новогоднего отчета уральцев товарищу Сталину)

## ВЕРНОСТЬ КЛЯТВЕ

### БРИГАДЫ РАБОТАЮТ С УМЕНЬШЕННЫМ ШТАТОМ

Командир фронтовой бригады Александр Васильевич Широков уже завоевал себе славу лучшего штамповщика завода. Его бригада еще летом первой доказала, что в этом процессе можно изготовлять в 2,5—3 раза больше продукции, чем предусмотрено нормами. Но сейчас Александр Васильевич работает, как и потребовал товарищ Сталин, с новым напряжением.

В хехе начал подготовку к началу нового года работы товарищу Сталину, Александр Широков, проверив свои возможности, заявил:

— От клятвы не отступлю. До сих пор в моей бригаде работали три штамповщика и четкий штамповщик. Сейчас с двумя штамповщиками и двумя печниками буду да-

### ПО ПОЧИНУ ЕКАТЕРИНЫ БАРЫШНИКОВОЙ

На Уралмашзаводе бригада формовщиков Давыдова подхватила почину молодой стахановки Екатерины Барышниковой. Бригада выдвинула из своего состава на отступный участок цеха одного формовщика. В молодежной бригаде Давы-

### Растет число многостаночников

Смотр организации труда приобретает все более массовый характер на заводе, где начальником производства тов. Духонин. От рабочих и инженерно-технических работников уже поступило более трехсот предложений.

В них особенно заметно растет число многостаночников и совместителей профессий.

Василий Пиншин работал на двух станках — расточном и фрезерном. Рядом установили еще один рас-

### Новый подьем производительности труда

В ответ на высокую оценку, которую дал товарищ Сталин работе с нового года, наш завод и наш цех взяли новые обязательства — еще больше поднять производительности труда.

Сейчас весь коллектив с напряжением борется за выполнение своих новых обязательств. Кузнецов-орденоносцы тов. Лукиных и молодые штамповщики, командиры комсомольско-молодежных фронтовых бригад тов. Ивашкина и Удерицы на ковке и штамповке трудовых делателей дают двойную и тройную норму.

В хехе выисываются плацдармы и рекорды, о переделах соревнования. Главенство соревнования очень сильно действует на отстающих. И люди поднимаются. Бригады и цехи стараются выдвинуть в первую очередь стахановцев с нового года. До этого бригады даже нормы не выполняли.

Для стимулирования борьбы за повышение производительности труда

### Сборку — на поточный метод

Сборка одного важного вида изделия переведена у нас на поточный метод.

Раньше сборка узлов была разбросана. Детали летали по цеху, несколько раз возвращались на станки и то же место. Каждый узел по 12 раз укладывался в ящик, переносился в другой ящик, вынимался из ящика. В этих условиях не было возможности проследить за их движением. Кроме того, требовалось много дополнительной рабочей силы для переноски из одного конца цеха в другой.

После перехода на поточный метод производства в хехе усилие все переорганизовано, ставшие сейчас ненужными. За длинным столом, размещенным из конца в конец цеха, организован единый поточный сборочный процесс. Каждый узел уезжает за другим. Собранные изделия после соответствующей проверки со сборки непосредственно переходят на упаковку.

Результаты перехода на поточный метод сборки изделия 22 часов проходит за 8 и даже менее часов.

Ежемесячная экономия рабочего времени составляет 10.000 человеко-часов. И если раньше пох все время испытывал недостаток в рабочей силе, то после организации потока создавалась возможность перевести в другие цеха завода несколько десятков рабочих. Но этим возможностью освобождения рабочей силы мы не исчерпали. Поточный метод создал условия для пересмотра многих операций, который должен будет дополнительно высвободить рабочих.

Учитывая этот опыт, отдел главного технолога завода приступил к раздумью, как перевести на поточный метод сборки других видов изделий.

### ВМЕСТО ЧЕТЫРЕХ — ВОСЕМЬ МАСТЕРСКИХ

МАНЧАЖ (по телефону от спец. корр.). Манчалейский комбинат перевыполнил годовую план по выделке предметов широкого потребления. Вместо намеченных 4 он открыл 8 мастерских для обслужива-

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

В дни великой отечественной войны предъявлены большие требования социалистическому животноводству. Оно призвано полностью удовлетворить возросшую потребность Красной Армии и страны в масле, молоке, шерсти и других продуктах.

Товарищ Сталин в своем докладе на всесоюзном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1943 года сказал: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население обеспечено продовольствием, а промышленность сырым, то в этом сказалась сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Эта высокая оценка, данная товарищем Сталиным всему колхозному животноводству, относится и к нам — работникам животноводства Урала.

На 5 декабря 1943 года по колхозам области план мясной скотины выполнен на 102 проц. Большинство колхозов выполнило также план государственных поставок молока, шерсти и ян.

Стахановцы животноводства потрудились на славу и имеют хорошие результаты в текущем году.

Елизавета Николаевна Баранова на 7 лет заведует фермой в колхозе «Красный пахарь», Серовского района. За это время она не допустила ни одного случая падежа животных. План развития животноводства перевыполнила еще в октябре.

Дарья Афанасьева Соловьева из колхоза «Платье», Вельского района, за 10 месяцев 1943 года от каждой коровы получила 2830 литров при плане в 1250.

В колхозе «Звезда», Ильича Верхотурского района, Наталья Савиновна Курочкина уже третий год получает по 25 поросят от каждой свиноматки, не имея ни одного случая падежа.

Благодаря хорошей работе тов. Курочкиной колхоз рассчитывается с государством по поставке свиной скотины за 1943, 1944 и 1945 годы.

В колхозе «Трудовая коммуна», Верхотурского района, чабан Афанасий Сергеевич Балицкий за 7 месяцев 1943 года вывел на свет 12 поросят, что является рекордом. Он вывел 12 поросят и план по поголовью овец выполнил на 130 проц.

В колхозе «Первое мая», В. Пиннинского района, конюх Николай Александрович Кузнецов за два года работы не допустил ни одного случая падежа лошадей ни одного случая аборта коняток; все кони у него и в текущем году хорошей упитанности.

Было бы, однако, совершенно неправильно заявить, что у нас нет недостатков и плохих работников животноводства.

Наряду с любящими и заботливыми вниманием к делу животноводства имеется много случаев нерадивого ухода и безразличного содержания скота.

С ноября месяца началась период стойлового содержания скотины. В этот период особенно важно следить за тем, чтобы скот получал достаточное количество корма.

Кормление по нормам и с весел, бережливое и хозяйское расхождение кормов должны быть обязательными принципами на каждой животноводческой ферме.

В некоторых колхозах области заготовленного сена недостает до полной нормы кормления, концентраты отсутствуют. Поэтому в районах кормления скота необходимо организовать доставку сена, концентратов и других кормов сейчас проводится проверка подготовки маточного поголовья к расплоду.

Конечно, если оглянуться, коровы в большинстве своем слабые. Ни в каком случае нельзя давать солому скоту без подготовки ее к скармливанию.

Нужно, как правило, на каждой ферме оборудовать кормо-запарники и все оному скармливать скоту

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

### ДЛЯ ПОБЕДЫ

Ис, 9 декабря (по телефону). Колхозы района годовой план хлебозаготовки выполнили на 101 процент. Сейчас подводят итоги выполнения взятых обязательств в годовом отчете и полугодием работы товарищу Сталину, члены сельхозартели единодушно решили сдать колхозному государству сверх плана колхоз имени Кирова — вывозить на пункты Загорного 360 пудов хлеба и «Дарина» — 120 пудов.

### В роли наблюдателей

СУХОЙ ЛОГ, 9 декабря (по телефону от спец. корр.). Некоторые председатели сельских советов в колхозах выполняют роль наблюдателей и осведомителей. Они не ведут борющихся с антигосударственными тенденциями.

Председатель колхоза имени Первого мая, Байновского сельсовета, Парыгин, с ведома председателя сельсовета Чечанова, распоряжается колхозным зерном, как своим собственным. Здесь около 600 пудов хлеба, в основном в колхозном хозяйстве. 12 пудов продано на наличный расчет. Председатель сельсовета Чечанов неоднократно проезжал мимо полей этого колхоза. Он видел, что около десятка гектаров собраны и оставлены в кукурузу пшеницу в урочище «Комарово» убрали комбайном так, что 40 процентов колоса необмолочено. Тогда после молотбы не помели, а в отходы пустили много зерна. Под конец гектара одна сторона жатки полгектара пшеницы и свыше 9 гектаров картофеля забыли убирать. Повторяя, председатель сельсовета все это видел, но не вмешивался, а лишь как некий наблюдатель ответствен за хлебозаготовку.

Не борется с антигосударственными тенденциями в колхозе «Дарина» и председатель сельсовета Калугин. Здесь до сих пор не выполнены годовой план хлебозаготовок. Однако на внутриколхозные нужды уже нарасхватили 106 центнеров вместо 150. На незаконные операции с Алтайским селом и механизированным колхозом Калугин израсходовал 91 центнер. Председатель колхоза Дружинин 60 центнеров ячменя и 11 центнеров гороха, полученных в обмен полевых, засыпал на семена — это противно, сколько требовалось для выполнения годовой плана хлебозаготовок.

Почему же все эти преступные дела совершает Дружинин? Почему, что председатель сельсовета Калугин покрывает антигосударственные действия Дружинина.

Для председателя сельского совета нет сейчас выте и почетной обязанности, чем организовали хлебозаготовок. Руководители района должны от них требовать не только статистических данных, а положительной большевистской борьбы за хлебозаготовку. Чтобы предотвратить сельсоветовую службу и предотвратить экономическую колхозов, необходимо разоблачать саботажников, а не оставлять осведомителями и наблюдателями.

Д. ПАУСОВ.

### ПЛЕНУМ УЧЕНОГО МЕДИЦИНСКОГО СОВЕТА НАРКОМЗДРАВА В СВЕРДЛОВСКЕ

Завтра, 11 декабря, в Свердловске откроется пленум Ученого медицинского совета Наркомздрава РСФСР. Впервые он проводится вне Москвы. Пленум обсудит вопросы о мерах по снижению заболеваемости среди рабочих предприятий Урала и Сибири. В пленуме выступят виднейшие ученые Советского Союза и Свердловска — проф. Чаплин, проф. Вилорич, проф. Кушелевский и другие. Пленум обсудит также вопросы о производстве медикаментов в условиях военного времени, о развитии фармацевтики, о развитии санитарно-гигиенической работы в колхозах и в сельских районах, о развитии санитарно-просветительной работы в сельских районах, о развитии санитарно-просветительной работы в сельских районах, о развитии санитарно-просветительной работы в сельских районах.

### САБОТАЖНИКИ И ИХ ПОВЕРЯТЕЛИ

АЛАПАЕВСК, 9 декабря (по телефону от спец. корр.). Редко можно было встретить на элеваторе полях с зерном из колхоза «Большевик». Председатель артели Сычев жаловался, что ему трудно расстаться с государством. Но вот на днях оказалось, что Сычев умышленно затаривает, саботирует хлебозаготовку. Много зерна разбазарено. 100 пудов хлеба роздано авлаком среди установленных норм. На жареном поле до половины ноября стояли необмолоченные 100 сусликов хлеба, на другом поле оставили несомоченные гектары ян.

Почему об этих фактах стало известно? Потому что в этом районе работают представители районных организаций, неоднократно бывавшие в колхозах, безразлично относились к своим обязанностям, не интересовались установившимся нормам. На жареном поле до половины ноября стояли необмолоченные 100 сусликов хлеба, на другом поле оставили несомоченные гектары ян.

Почему об этих фактах стало известно? Потому что в этом районе работают представители районных организаций, неоднократно бывавшие в колхозах, безразлично относились к своим обязанностям, не интересовались установившимся нормам. На жареном поле до половины ноября стояли необмолоченные 100 сусликов хлеба, на другом поле оставили несомоченные гектары ян.

### ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕДЕМ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

В Бутке не торопятся с ремонтом

БУТКА, 9 декабря (по телефону). Наступила зима. Но тихо и спокойно в мастерской Смолинской МТС. Отсюда не вышло ни одной отремонтированной машины.

Уж много много забывают ремонтировать тракторы МТС Ковалев. — Где достанешь запчасть? Разве вот наш механик достанет в Свердловске.

По Смолинской МТС являются и некоторые руководители колхозов. Работники идут из одного участка МТС, до сих пор не приступила к ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Не торопятся и директор Буткинской МТС тов. Чорлынин. В четвертом квартале являлся для отремонтировать не менее 26 тракторов, а подготовлено только 12. Почему? Зайдите в мастерскую и вам станет ясно.

Едва наступает рабочий день, здесь начинается беспрерывная сутолока. Работники идут из одного участка в другой, ищут инструмент, материалы. Оборудование поступает с опозданием. Не случается, но монтаж заднего моста затрачивается в два раза больше времени, чем обычно. Он проводится до 1 февраля 1944 года. Первый этап проходит в сдлах, второй организуется в районных центрах, где выступают лучшие участники сельских смотров.

### КОРОТКО

Узаконенная конная дорожка построена в Алапаевске от мельницы до комбината. Это освобождает от перевозки муки две автомашины и 6 лошадей. Стоимость транспортных расходов резко снизилась.

Смородиновые сады в Свердловском районе. Владельцы садов должны обеспечить уход за ними.

В Свердловском районе. Владельцы садов должны обеспечить уход за ними.

В Свердловском районе. Владельцы садов должны обеспечить уход за ними.

## Встреча Рузвельта, Черчилля и Икенио в Каире

ЛОНДОН, 8 декабря (ТАСС). Атланты Рейтер передает, что 7 декабря в Каире опубликованы следующие коммюнике:

«Президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт, Президент Турецкой Республики Икенио и премьер-министр Великобритании Черчилль встретились в Каире 4 и 6 декабря. Министры иностранных дел Великобритании Иден Министр Иностранных Дел Турции Менеменджоглу и Гарри Гокинсе приняли участие в переговорах. Обсуждались вопросы Турецкого Государства в свете на сердечное приглашение, адресованное ему правительствами Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Советского Союза, являющимся ярким свидетельством силы союза, объединяющего Англию, Турцию, а также тесной дружбы, существующей между турецким народом и народами Соединенных Штатов Америки и Советского Союза. Президент Рузвельт, президент

### АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О КОНФЕРЕНЦИИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТРЕХ СОЮЗНЫХ ДЕРЖАВ В ТЕГЕРЕАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 8 декабря (ТАСС). Утренняя газета на видном месте опубликовала обзор сообщения о конференции в Тегеране. Газеты с энтузиазмом приветствуют основные решения и соглашение об уничтожении германских вооруженных сил, а также приветствуют заявление, в котором подчеркивается необходимость поддержания сердечного сотрудничества, в которой происходила конференция.

«Ни одна декларация о войне не могла быть более торжественной и категоричной. Тот факт, — пишет газета «Нью-Йорк таймс», — что особенно внимание уделено военным вопросам, очевидно, соответствует желаниям Сталина, который уже давно настаивал на открытии нового фронта в Европе. Но это соответствует также желаниям Рузвельта и Черчилля, уже давно говоривших о вторжении в Европу в виде военных возможностей и реорганизации международного военного фронта, которые специально ого-

### АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ТЕГЕРАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ЛОНДОН, 7 декабря (ТАСС). Английские газеты за 7 декабря заголовками почти исключительно текстом коммюнике Тегеранской конференции, сообщениями и отчетами о встрече трех государственных деятелей, описанном церемонии вручения атлантического акта, репатриационными соглашениями и коммюнике дипломатических обозревателей.

Дипломатический обозреватель газеты «Таймс» указывает, что главная фраза коммюнике это та, в которой говорится, что основное соглашение по вопросу о втором фронте было достигнуто во всех подробностях.

Юр пишет в «Дейли геральд», что эта декларация второго фронта уже установлена и что стратегия союзников, наконец, полностью обединена. Цель предстоящих операций охарактеризована достаточно ясно: «Уничтожение германских сил». Это положение вполне надеждо внушает на то, что им удастся в ближайшее время либо непосредственно переменить режим, либо обеспечить себе мир, который сохранит бы немецкую военную машину... А недомолвки в отношении нейтральных стран, которые до сих пор колеблются на дружбу державам, пока не удастся о своем будущем положении. Несомненно, что это место декларация будет тщательно изучаться в Мадриде и Буэнос-Айресе. Декларация Тегеранская имеет не только политическое значение, она должна быть для нас мир достигнут лишь путем капитуляции. Современные мирные проблемы упоминаются лишь косвенно в заявлении о том, что три державы полны решимости действовать согласованно ради прочного мира. Это не означает, что подобные проблемы не обсуждались детально.

### «ИРАН СТАЛ ОДНИМ ИЗ ЗВЕНЬЕВ В ЦЕПИ СОЮЗНЫХ НАЦИЙ»

ТЕГЕРАН, 7 декабря (ТАСС). Иранские газеты о конференции в Тегеране сообщают, что Иран стал одним из звеньев в цепи союзных наций. Иранская печать отмечает особый факт, что конференция состоялась в столице Ирана, что является огромной честью для иранского народа.

### Убийство германского генерала в Турине

ЛОНДОН, 8 декабря (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в результате сведениями работниками англоамериканцев в Турине застрелен 3 декабря германский генерал «СС» Циммерман. Циммерман был направлен в Турин 1 декабря для подавления происходивших в городе антигерманских демонстраций.

### Гибель германского генерала на советско-германском фронте

ЖЕНЕВА, 8 декабря (ТАСС). Германское радио сообщило, что на русском фронте убит командир германской танковой дивизии генерал-майор Зибег.

## Государственный театр оперы и балета имени А. В. Луначарского

Сегодня ТРАВИТА с уч. сек. арт. РСФСР, оперные П. А. Носов, 11-12-13 БОРИС ГОЛУБОВ с уч. наром. арт. СССР А. С. Пирогова.

### Свердловский государственный театр музыкальной комедии

Сегодня ТАЛСМАН 11-12-13 ИТУ. Нач. в 12 час. 15 мин. ночь ПОЧТОВЫЙ КОНЦЕРТ Сбор поступает в фонд обороны страны.

### Госгипподром

12-13-14 ВЕГА. Начало в 1 час дня.

### ТОРФ — ПРЕКРАСНОЕ Топливо

Розничная продажа торфа населению производится ежедневно, кроме воскресенья, на Уральской площади (у здания «Искра») по 10 коп. за килограмм и на Московском торжище по 3-6 коп. за килограмм, за исключением 1-2 час. вечера. В ближайшие дни отроется продажа торфа на Вязовском и Шартаповском складах в те же часы.

Торф продается как населению, так и организациям. За справками обращайтесь в Свердловторф (здание Горювата, телефон ДА-04-04). Покупайте торф — самое дешевое топливо.

### Создавать превращает организации, предприятия и учреждения, что подписана на газеты и журналы принимается участие в почтовых отделениях.

В исключительных случаях подписка может быть принята в организациях, учреждениях и предприятиях особым уполномоченным, специально снабженным документами на право приема подписки.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ СОЮЗПЕЧАТЬ.

### Создавать превращает организации, предприятия и учреждения, что подписана на газеты и журналы принимается участие в почтовых отделениях.

В исключительных случаях подписка может быть принята в организациях, учреждениях и предприятиях особым уполномоченным, специально снабженным документами на право приема подписки.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ СОЮЗПЕЧАТЬ.